
Син приятелски кръг обсебва Асеновград 
 
Прокуратурата иска отстраняването на кмета Кирил Трендафилов заради нарушения на 
закона 
 
Мариела Балева 
 
Кметът на Асеновград Кирил Трендафилов почти година е обект на разследване от 
прокуратурата. Срещу него има сигнали, касаещи нарушения на закона, и са 
изложени данни, които визират корупционни схеми. След като се запозна с много 
документи, касаещи действията на асеновградския губернатор, ДУМА направи 
разследване по случая и се натъкна на доста смущаващи обстоятелства около 
Трендафилов. Пловдивската прокуратура вече поиска още юни м.г. предсрочното 
прекратяване на кметските му правомощия заради това, че той продължава да бъде 
управляващ на частна фирма, което е фрапиращо нарушение на закона. След проверка 
е установено, че в началото на юни - т.е. повече от половин година след 
встъпването му в градоначалническа длъжност, Трендафилов не е спазил закона. 
Освен това срещу него са отправени обвинения от страна на висш представител на 
"Търговска лига", че създава корупционен климат в общината най-вече във 
фармацевтичния и аптекарския бизнес.  
След внимателната проверка и разговори с областния управител на Пловдив Гьока 
Хаджипетров, със зам.-председателката на Окръжна прокуратура в града на тепетата 
Михаела Буюклиева, с шефа на Общинския съвет в Асеновград Любомир Наков, с 
председателя на Общинската избирателна комисия (ОбИК) там Крум Георгиев и с 
обикновени асеновградчани, стана ясно, че нещата всъщност се въртят не само 
около кмета, а става дума за един  
 
"приятелски кръг" около него от партията, издигнала го на власт - СДС.  
 
В малкия град, както е известно, трудно може нещо да се скрие, там известните 
непрекъснато са на показ. Така е и в този случай. Всичко се върти около имената 
на кмета, сегашния началник на синята партия д-р Светозар Шуманов, който е кмет 
на Асеновград предишния мандат, а сега общински съветник, и д-р Стойчо 
Червенлиев - в момента председател на общинската комисия по здравеопазване.  
Партийното приятелство изглежда е скрепено яко, защото според фактите, които ще 
изложим по-долу, е видно, че тримата заедно с други представители на аптекарския 
бизнес в града - семейство Червенкови, са голяма комбина. 
Кой обаче е Кирил Трендафилов?  
Градоначалникът преди да го изберат през 2003-а е шеф на СДС в града. По думите 
му той много не се интересувал от политика, но както обикновено става у нас, 
няколко години след промените у нас му предлагат да влезе в синята партия, и 
оттам тръгва политическата му кариера. Той е на 54 години, бивш състезател е по 
кану-каяк. След като завършва Националната спортна академия, става треньор, 
после е учител и стига до поста зам.-директор на училище в града. От 1995 г. е в 
частния бизнес. През 1999 г. е избран за общински съветник от листата на СДС и 
става председател на Общинския съвет в града.   
 
Какви са нарушенията на кмета Трендафилов? 
 
Предсрочно да бъдат прекратени правомощията на асеновградския кмет. Това поиска 
Окръжната прокуратура в Пловдив с решение № 408 от 25 юни 2004 г. от Общинската 
избирателна комисия в Асеновград. Мотивите за това са установени конкретни 
обстоятелства за нарушаване на чл. 41 ал.1 от Закона за местното самоуправление 
и местната администрация (ЗМСМА). След направено разследване и получени сигнали 
се установява, че Трендафилов като кмет извъшва и друга дейност - води се 
управител на фирма "Стандарт 2000".  Съгласно ЗМСМА кметовете на общини не могат 
да извършват търговска дейност по смисъла на Търговския закон, както и да бъдат 
управители на търговски дружества за времето на мандата им.  
Избирателната комисия в Асеновград обаче не взима решение по предложението на 
прокуратурата и нещата остават да висят. Тя се събира на 6 юли 2004 г. и 
фактически не може да вземе решение, защото не сформира изискуемото мнозинство 



от 2/3. Предложението на прокуратурата подкрепят 4-ма членове на ОбИК, а петима 
са против. Двама души не присъстват на заседанието, защото са извън града.  
И така с липсата на решение на общинската комисия се  
 
стопира предложението на пловдивската прокуратура.  
 
Законът е такъв, че нищо не може да се направи, ние не можем да обжалваме, 
защото няма решение, а това, което е в нашите правомощия, е да дадем 
предложение, нищо друго. Такъв коментар направи пред ДУМА зам.-окръжният 
прокурор на Пловдив Михаела Буюклиева. Тя посочи, че те нямат вариант да 
направят нещо друго, защото правомощията на прокуратурата са орязани и е 
очевидно, че в закона има празнина.  
Според областния управител на Пловдив Гьока Хаджипетров това, че кметът на 
Асеновград е имал фирма, действаща успоредно с дейността му, противоречи на 
закона. Аналогичен е случая и с Фидел Беев във Велинград, който беше отстранен 
от Окръжния съд. Губернаторът смята, че самата ситуация, че липсва решение на 
ОбИК, означава, че никой не носи отговорност за закононарушенията от която и да 
е институция, а това вече е проблем. 
Тук можем да вметнем, че за първи път тази година Европейската комисия в 
оценителния си доклад освен корупцията във висшите етажи на властта посочва като 
доста притеснителна и  
 
корупцията в местната власт.  
 
А това вече е сериозен повод да се погледнат много по-сериозно нещата по тези 
проблеми.  
Какво казва обвиненият градоначалник Трендафилов пред ДУМА?  
Колективната фирма "Стандарт 2000" е била регистрирана през 1990 г., но до днес 
тя няма данъчна регистрирация, няма и БУЛСТАТ, не е регистрина дори в РУСО. Той 
декларира, че тази фирма не е извършвала търговска дейност. Фирмата, която е 
извършвала дейност, и на която той е бил управител, е ЕТ "Кирил Трендафилов", 
чиято дейност е производство на мъжки ризи. След като е избран за кмет, той я 
продава на жена си Весела Петкова. "Няма да я продам на вас или на трето лице", 
сопна се той.  
Председателят на ОбИК Крум Георгиев обясни, че дефакто решение на комисията 
няма. Той обаче посочи, че към датата на проверка на сигнала Трендафилов е бил 
управляващ на фирма, което е нарушение на закона. Какво е обаче това търговска 
дейност, е въпрос на тълкуване. Факт е, че кметовете, когато биват избрани, 
прехвърлят цялата дейност на фирмите си, ако имат такива, на съпрузи или децата 
си. В случая се вижда, че Трендафилов е участвал и е бил управляващ на такова 
дружество, а ОбИК не се е съобразила със закона и не е взела решение по казуса.  
 
Аптекарската одисея 
 
Срещу градоначалника има изпратени сигнали от министъра на правосъдието Антон 
Станков до главния прокурор Никола Филчев и от министъра на държавната 
администрация Димитър Калчев до областния управител на Пловдив Гьока 
Хаджипетров. Със случая се занимава правителствената комисия по антикорупция.  
В искането на министъра е приложен сигнал от изпълнителния директор на 
"Търговска лига - Национален аптечен център" АД Тони Веков, в който той подробно 
разказва за действията на градоначалника и неговите близки приятели Светозар 
Шуманов и Стойчо Червенлиев. Според него има наличие на конфликт на интереси и 
несъвместимост със заеманата длъжност на тримата. По думите на губернатора на 
Пловдив Гьока Хаджипетров в сигнала са изложени данни за предполагаеми 
корупционни схеми на фирмите в общината. Той смята, че се касае по-скоро за 
протекционизъм и изолиране на конкурентите от възможност да упражнят професията 
си.  
Според асеновградчани истинският човек, който дърпа конците в града, е Шуманов. 
"Трендафилов не би направил нищо без да получи благословията на шефа на СДС-то 
д-р Шуманов", коментират хората в града. Те са убедени, че двамата заедно с шефа 
на комисията по здравеопазване в града Стойчо Червенлиев са "обсебили" най-вече 



аптекарския бизнес. Какво имат пред вид те и какво говорят документите и 
фактите? 
Макар че Трендафилов категорично отрече пред наш репортер да има апетити във 
фармацевтиката, според засегнатите той лобира за бизнеса на своите приятели. С 
Шуманов сме приятели, но с Червенлиеви сме само добри познати, защити се той.  
Сигналът на "Търговска лига" е изпратен до няколко министри, след като 
Трендафилов им отказва да разреши отваряне на аптека на ул. "Александър 
Стамболийски" 49 в града. Интересното е, че тя се намира на същата улица и 
съвсем близо до аптеките на приятелите му Шуманови, Червенкови и Червенлиеви. 
Местата са апетитни, защото се намират в непосредствена близост до градската 
болница.  
В цялата тази бъркотия кметът Трендафилов не допуска на други извън неговия 
приятелски кръг да припарят в аптекарския бизнес в града, където цените на 
лекарствата са доста по-скъпи. След натиска обаче кметът склонява и дава 
разрешение за аптеката. Запознати разказаха как Трендафилов се жалвал пред свои 
близки, че "тия ще ми вземат главата и ще ме свалят от власт", поради което 
променил първоначалните си намерения да изолира "Търговска лига" от бизнеса в 
града. В сигнала им пише, че "Трендафилов, Шуманов и Червенлиев безспорно 
предпочитет личните си интереси пред тези на гражданите на Асеновград, а 
Червенлиев поддържа високи цени на лекарствата в собствената си аптека".  
Според фармацевтичната фирма аптеката им имала намерение да работи по цени на 
едро, а общината саботирала инициативата им. Те сигнализират гражданите с голям 
надпис, че "старата аптекарска мафия в града пречи да получават лекарствата с 25 
на сто отстъпка".  
Аптекарската одисея в Асеновград е доста дълга и заслужава специално внимание.  
Нарушенията на закона от страна на градоначалника Трендафилов са очевадни. В 
момента по сигнала на "Търговска лига" е  
 
образувано следствено дело срещу неизвестен извършител  
 
и поради това от прокуратурата отказват каквато и да е по-подробна информация.  
"Решението на прокуратурата за освобождаването на Кирил Трендафилов от длъжност 
е категорично. Ясно е, че такива случаи е нас ще има поне още 2-3." Това 
коментира по казуса министърът на държавната администрация Димитър Калчев. 
Според него в случая става дума за сериозни нарушения на комуникацията кмет - 
Общински съвет и естествено комисиите в него. Той посочи, че при не съвсем ясно 
мнозинство в ОбС и не съвсем ясно формулирана опозиция, тогава започва 
търговията между кмета и общинските съветници, а това е най-страшното. 
Нещата в кметстката власт в Асеновград не са съвсем ясни. Там тепърва ще става 
интересно. Жалкото е само, че нещата губят давност, а от коментарите се разбира, 
че и празнините в закона позволяват подобно развитие на нещата.  
ДУМА ще продължи разследването по случая, очаквайте и други материали. 
 
 
*Този материал е осъществен с подкрепата на Американската агенция за 
международно развитие - USAID, съгласно условията за сътрудничество от 30 април 
2002 г. Изразените виждания принадлежат на автора и не отразяват непременно 
вижданията на агенцията. 
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